

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Азаматова Амира Руслановича на тему: «Патогенез, этапное прогнозирование и ранняя диагностика преэклампсии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Актуальность диссертационного исследования Азаматова Амира Руслановича не вызывает сомнения в связи с тем, что преэклампсия продолжает занимать ведущие позиции среди причин материнских и перинатальных потерь во всем мире. Несмотря на глобальный масштаб проблемы, огромный интерес ученых к данному вопросу, проведение мультицентровых исследований, объединяющих десятки стран, патогенетические механизмы преэклампсии до сих пор остаются не до конца выясненными. Существующие на сегодняшний день методы прогнозирования и диагностики преэклампсии имеют низкую клиническую значимость, что определяет необходимость дальнейших научных поисков. Решение именно этих задач определило цель исследования Азаматова А.Р. по оптимизации прогнозирования и ранней диагностики преэклампсии на основе разработанной концепции ее формирования. Поставленные автором задачи полностью вытекают из цели исследования.

В авторефере диссертации подробно представлен широкий спектр взаимодополняющих методов исследования и статистического анализа. Объем клинического материала достаточен для получения достоверных результатов, выводов и практических рекомендаций.

Автором впервые выявлено, что в основе формирования преэклампсии заложены важнейшие эволюционные механизмы, связанные с энергообеспечением, в частности, патологические инсулинорезистентность и гиперинсулинемия, формирующиеся в качестве аномальной реакции материнского организма в ответ на действие контринсулярных факторов плаценты, направленных на энергопластическое обеспечение развивающегося плода.

На основе полученных результатов диссертантом убедительно показано, что ранняя и поздняя преэклампсия является единой клинической категорией, срок манифестации которой в каждом конкретном случае индивидуален и определяется степенью выраженности и вовлеченности базовых дисметаболических патогенетических механизмов на фоне дополнительных доконцепционных и периконцепционных факторов, генетической предрасположенности, патологии эмбрио(фето)плацентарной системы.

Научно-практическая значимость работы заключается в том, что расширены фундаментальные представления о патогенезе преэклампсии, которая рассматривается в качестве отдельного гестационного клинико-патогенетического варианта метаболического синдрома, разработаны новые способы прогнозирования преэклампсии и ранней диагностики ее тяжелых форм с использованием программ для ЭВМ («Программа этапного прогнозирования индивидуального риска развития преэклампсии», «Программа ранней диагностики тяжелой преэклампсии»).

Результаты, полученные автором, позволяют стратифицировать беременных по риску реализации преэклампсии, начиная с I триместра гестации, объективизировать назначение профилактического агента данному контингенту женщин, своевременно диагностировать тяжелое течение преэклампсии и оптимизировать акушерскую тактику, что, несомненно, предопределит благоприятные гестационные и перинатальные исходы.

По теме диссертации автором опубликовано 15 научных работ, из них 8 - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, 10 – в журналах, входящих в МБД Scopus.

Положения научной новизны подтверждены 1 патентом Российской Федерации на изобретение, 2 программами для ЭВМ. Результаты исследования обсуждены на научно-практических конференциях регионального, всероссийского и международного уровней.

Автореферат соответствует требованиям ВАК РФ. Замечаний по

содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, анализ автореферата показал, что диссертационная работа Азаматова Амира Руслановича на тему: «Патогенез, этапное прогнозирование и ранняя диагностика преэклампсии» является законченной научно-квалификационной работой, выполненное по актуальной теме современного акушерства, и полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Азаматов Амир Русланович заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Южно-Уральский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор
3.1.4. Акушерство и гинекология

Долгушин Валентина Федоровна

«15» 11 2021 г.



Адрес: 454092, Россия, Челябинская область
г. Челябинск, ул. Воровского, 64
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России
тел.: +7 (351)-7232-73-71
e-mail: kanc@chelsma.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Долгушиной В.Ф. заверяю: